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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 14 Οκτωβρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: N/A



Βιογραφία

Ο Άγιος Ιγνάτιος γεννήθηκε το 1492 μ.Χ. στο χωριό Φάραγγα της Μυτιλήνης (κοντά στην
Καλλονή)  και  επονομαζόταν Αγαλλιανός.  Ο πατέρας του Εμμανουήλ Αγαλλιανός  ήταν
ιερέας στη Μυτιλήνη.

Ο Ιωάννης (αυτό ήταν το πρώτο του όνομα), σε νεαρή ηλικία παντρεύτηκε και έγινε κι αυτός
Ιερέας.  Μετά  τον  θάνατο  της  γυναίκας  του  και  των  παιδιών  του,  έκτος  από  ένα  τον
Μεθόδιο,  από κάποια επιδημική αρρώστια,  αποσύρθηκε στον Ταξιάρχη του Λειμώνα,
ασχολούμενος με μελέτη, προσευχή και την καλλιέργεια του πατρικού κτήματος.

Στα χρόνια της Τούρκικης κατοχής του νησιού, πρόσφερε μεγάλες και σημαντικές υπηρεσίες
στα εκεί μοναστήρια και στους υπόδουλους χριστιανούς. Για όλα αυτά, καθώς και για την
αγιότητα της ζωής του, έγινε επί Ιερεμίου του Β' το 1531 μ.Χ. Μητροπολίτης Μηθύμνης.

Και στο νέο του πόστο ο Ιγνάτιος αναδείχτηκε άριστος ποιμένας και έτσι θεάρεστα αφού
ποίμανε το ποίμνιο του Χριστού, απεβίωσε ειρηνικά το 1566 μ.Χ.

Λίγα λόγια για την εικόνα του Αγίου

Η πρώτη εικόνα που σας παρουσιάζουμε,  αποτελεί  την  παλαιότερη εικόνα του Αγίου
Ιγνατίου. Φιλοτεχνήθηκε πιθανόν κατά τη διάρκεια της ζωής του, όπως φαίνεται από το ότι
δεν  καταγράφεται  το  όνομα  του  αγίου,  αλλά  μόνο  η  επιγραφή  «ο  κτύτωρ».  Το
χαρακτηριστικό μάλιστα της επιγραφής είναι ότι, ενώ ο άγιος Ιγνάτιος είναι και κτήτωρ (=
ιδιοκτήτης) και κτίτωρ (= ιδρυτής) της Μονής, ο αγιογράφος τον ονομάζει «κτύτορα» (με
ύψιλον), μη μπορώντας ίσως να δώσει απάντηση στο δίλημμα αν θα επιγράψει την εικόνα
ως «ο κτήτωρ» ή «ο κτίτωρ».

H δεύτερη εικόνα είναι λιθογραφία του 1858 μ.Χ., στην οποία εικονίζεται ο άγιος Ιγνάτιος. Η
λιθογραφία φέρει τον τίτλο «Ο άγιος Ιγνάτιος Επίσκοπος Μεθύμνης». Στο κάτω μέρος της
υπάρχει η επιγραφή: «Ο ιερός των μοναστών χορός των Λειμωναίων, του Ιγνατίου μάκαρος
κλέους των Μηθυμναίων προσφέρει τοις προσκυνηταίς θαυματουργόν εικόνα, βρίθουσαν
χάριν δαψελή και θείαν λαμπηδόνα».



Λειτουργικά κείμενα

Ἀπολυτίκιον
Ἦχος α’. Τῆς ἐρήμου πολίτης.
Τὸν  ποιμενάρχην  Μηθύμνης  Ἰγνάτιον  ἄσμασι,  τὸν  μετὰ  πάντων ἁγίων  δοξασθέντα  ἐν
θαύμασιν, ὑμνήσωμεν ἀπαύστως οἱ πιστοί, συμφώνως ἐν τὴ τούτου ἑορτή, καὶ ὡς πλεῖστα
κατιδόντες ὑπ' αὐτοῦ, θεραπευθέντα πάθη ἐκβοήσωμεν Δόξα τῷ σὲ δοξάσαντι, δόξα τῷ σὲ
στεφανώσαντι, δόξα τῷ ἐνεργούντι διὰ σοῦ πάσιν Ἰάματα.



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

Άγιος Ιγνάτιος ο Αγαλλιανός,

Αρχιεπίσκοπος Μηθύμνης, ο

Θαυματουργός

Άγιος Ιγνάτιος ο Αγαλλιανός,

Αρχιεπίσκοπος Μηθύμνης, ο

Θαυματουργός - Λιθογραφία του

1858 μ.Χ.
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Οπτικοακουστικό Υλικό

Ακούστε το απολυτίκιο!
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Σχετικές συνδέσεις

Σύναξη Πάντων των εν Λέσβω Αγίων1.

https://www.saint.gr/641/saint.aspx

